

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

hához küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre 8 „ Egyes szám ára 16 fillér.

Tisza és Perczel.

Lugos, 1904 november hó 23-én.

(H. J.) Együtt voltunk a csatakiállításban. Együtt voltunk az előretörésben. Láttuk, tisztán láttuk az elmaradhatlan bekövetkezendőt. Helyesültek az elhatározást, előre hozzájárultunk a csatatervezéshez nem tiltakoztunk még a részletek, a módozatok felett sem; a melyeket a vezér nyilvánosan, félreérthetetlenül, a legteljesebb világításban mutatott be pártjának, az ellenzéknek és az országnak. Együtt voltunk az utolsó pillanatig. S a midőn az elszánt vezér rettenetes roham után ott áll az első bástya fokon, kábülva, mint egy rettenetes ütéstől megszálltva nézünk körül a helyzeten, — és a csapat szállingózni kezd. Nemesak lemond az előrehaladásról, hanem úgy tesz, mintha ott sem lett volna. Félénkség, megbánás, hazafias aggodalom szorítja e hirtelen azok szívét, a kik most ott hagyják a miniszterelnököket? Nem tudjuk. De ha igazolásul, mentésgül lépnek ki Tisza István táborából most a pénteki este után, azt a mentésgüt, azt az igazolást nekik az ország lelkiismerete meg nem adhatja. A történelem a nagy pillanattért egyetemleges ítéletet fog mondani felettük Tisza István gróffal együtt. Ha előbb tiltakoznak, ha előbb hagyják ott a pártot, talán, de bizonyára nem történt volna meg a pártatlan szavazás. Amint Tisza István gróft ismerjük, ő pártja tekintélyes részének támogatása nélkül; sőt annak tiltakozása ellenére ön magára bizonyosan el vette volna a következményeket.

Mert Tisza István gróf nem egy párt töredéknek, hanem a többségnek érvényre jutását tűzte ki első politikai céljául. Ezen többségi elméletet érvényesíteni; az utolsó évek zilált és anarchikus parlament viszonyai kényszerítőleg parancsolták. A többségi elméletnek az obsztrukció által történt megcsufolása volt az első akadály, a melyet az utóból félre kellett dobni, el kellett háritani, hogy azután bármilyen politikai irány diadaláról vagy bukásáról egyáltalán szó lehessen.

S amidőn ezen akadály elpusztítása

végett Tisza István gróf a harezot felvette, amidőn csatasorba hívta a többséget azon célból, hogy a parlamentnek veszélyeztetett életét megmentse, — lelkesedéssel tömörült mellette a többség, és pedig a többség minden árnyalatával: az Andrássyakkal, a grófokkal, az agráriusokkal és volt miniszterekkel együtt.

De nemesak a cél tűzte ki nekik, hanem az utat is kijelölte. Hiszen nem egyszer, hanem mindig, határozottan és megdönthetetlen állandósággal hirdette, hogy ezen harezban a formák nem fogják útját állani. Hirdette, hogy van egy »szupréma necessitas«, a mely menteni és igazolni fogja a formák elhanyagolását, a formák félretételét a nagy érdekért, a melyért harezba hívta a többséget. Hogy kicsikarja kisebbség kezéből azon fegyvert, a melylyel a kisebbség évek óta csak visszaélni tudott.

Mik ezek a formák? ugy-e bár a házszabályok. Tehát tudia a többség, vagy mondjuk a kormánypárt együtt és egyenként, hogy a miniszterelnök el van határozva esorbát ejteni a győzelemért, vagyis inkább a kivivandó nagy érdekért, a házszabályokon. Van-e magyar ember, van-e intelligens ember, van-e a közjognak ismerője, a ki a formák alatt mást érethetett volna, mint a házszabályt? Visszafojtott lélekzettel tudtuk, hogy ez be fog következni, hisz be volt jelentve. Csak a pillanatot nem tudtuk, a melyben a nagy mérközés megtörténik. Bekövetkezett hamar, szédítő gyorsasággal. Bekövetkezett oly hamar, a mint annak a vezér elszántsága és tántoríthatlan elhatározottsága mellett be kellett következnie. A többség minden egyes tagja felelős s e felelőség és részesség alól fel nem menti semmi esetre az utólagos kivállás.

De bátran vállalhatja a felelőséget. Mert az ország óhajtotta, kívánta, kötelezte elodázhatatlanul a helyes parlamenti működés helyreállítását. A nemzet érezte, hogy a házszabályokkal való visszaélés egyenes lázadása a kisebbségnek. S találkoztott-e tudós, bölcs, a ki más megoldási módot tudott vagy ajánlott volna! Ugyebár senki. A péntek esti lépés feltétlen igazolást talál a többség vezére a miniszterelnök számára.

De már Perczel Dezső a péntek esti elnök a magyar képviselőházban többé elnökölni jogosítva nincs. Elkövetett a haza és nemzet szolgálatában egy olyan tettet, a mely hazafias erények mondható, ha a szupréma necessitas beállott. Ámde osztoszkodnia kell a Horatiusok, Scaevolak, Curiatiusok és Kemény Simonok sorában, a kik egyszersmind meg is haltak. A magyar képviselőházban nem elnökölhet az, a ki csak egyszer is túltette magát az érvényben lévő tárgyalási szabályokon, a ki csak egyszer is bármelyik pártot előnyben részesíthet.

Perczel a történelem igazolására feltétlenül számíthat, de házelnöki bizalomra nem számíthat, még akkor sem, ha saját lelkiismeretét kérdezi meg, még akkor sem ha önmagát hívja fel saját tettének bírójául.

Szabad Lycaeam Lugoson.

— Dr. Vértes Adolf előadása: Hit és tudomány. —

Jelentést, bírálatot megkezdeni nehéz dolog; tehát előveszem a »Délvidéki Lapok« utolsó számát és ugyanazon mód nyitom meg mutatis mutandis referénciamat mint ahogy ott olvasom.

F. hó 19-én szombaton este a Magyar Casinóban Dr. Vértes Adolf ur arra a merész feladatra vállalkozott, hogy a hitet és tudományt egy óra alatt fogja a nagy laikus közönséggel megismertetni. Hát ez kétségkívül nehéz feladat, de az előadó jeles szónoki képességével elérte azt, amit a megszabott időbeli kereten belül elérni lehetett. Ekesszólásának erejével, előadói művészetével lebilincselte hallgatóságát és mesteri könyedséggel siklott tova óriási kérdések labirintusai fölött. Szembeállította a tudományos atheismust a vallási türelmetlenséggel, mely a középkorban a természettudomány alapigazságainak első hirdetőit máglyára küldötte; bebizonyította, hogy a tudomány és hit áldatlan harezza csakis az emberiségre káros és ártalmas; kifejtette, hogy e küzdelemből van kibontakozás, amennyiben a vallási isteneszme megfér a tudománnyal és a mindenség rejélyeinek van oly területe, melyet a tudomány meg nem oldhat, melyre Du Bois-Reymond híres szava illik: ignorabimus! Ennélfogva hitnek és tudománynak egyesülnie kell az emberiség megmentésére és boldogítására.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító-műhely Lugos Izabella-fő-tér
saját házában

E mindenképen szép és elfogadható eszmemenetben észlelhető volt azonban bizonyos egyoldalúság. A hit gondolatrendszere nem lett a maga igazságában és teljességében, filozófiai lényegében ismertetve, viszont a tudományos világnézet ismertetésén tulságosan keresztülvillámolt az előadó egyéni odahajlása, ami halk benső ellentmondást idézett elő az egyébként mesterileg előkészített kibékítő conclusióval.

A tudományos világfölfogás előadása eszünkbe jutatta Strindberg egyik regényhősének szavait aki a monismus filozófiáját világga bocsátva bizonyos szánakozással vegyes iróniával mondja: én vagyok a villanyos mozgató, amit én világga bocsátok, sok apró csöngetyű fogja utána csilingelni. Ilyen kisebbfajta csöngetyű hatásával volt a Spencer Herbertismus rövid tömör összefoglalása, mely előadóban egyéni meggyőződés alakját vette föl. A világ keletkezésének ezen összefoglaló leírásában élénken hiányoltuk mégis azon kérdések tárgyalását, miként lett az anorganikus anyagból élő anyag, miként keletkezett a tudat, mint jött létre a fizikai életből a szellemi élet, mint egyeztethető össze a fejlődés tanával az átöröklés törvénye, mért nem fogadja el az etikai determinismust a maga imponáló teljességében a jogtudomány, a társadalmi fölfogás és a bírói gyakorlat? Holott ezen kérdések képezik a fizika, a pszichika, a fylogenetika és a szociológia összekötő kapcsait és e sarkok megkerülése nélkül egész világnézetet és fejlődéstani elméletet fölláttani nem sikerül soha. Lehet, hogy előadó a lényeges pontok megvilágítását azért mellőzte, nehogy kellenél nagyobb túlsúlyt adjon előadásában a tudományos elméletnek a hitbeli fölött, mert ezzel megnehezítette volna igaz emberbaráti érzéstől sugalt összeegyeztető és békéltető záróeszméjének közreadását, mely szerint a hit és tudomány összhangjában rejlik az emberiség boldogsága.

Kissé zavarólag hatott az eszmemenetben előadónak azon fölfogása, hogy a szocializmus betegsége és fertője az emberiségnek. A szocializmus sem más mint a társadalmi evolúció egy formája és talán szintén egy eszköze a szélesebb értelemben vett emberiség jövőndő boldogságának.

Mint látjuk óhatatlan és elkerülhetlen ily rengeteg tárgyat fölölelő rövid előadásnál a helyreigazításra szoruló részletek felmerülése, de ezek nem csökkentik sem a nemes tendencia, sem az előadói művészet nagy értékét. Dr. Vértés Adolf úr eszmékben és tartalmi szépségekben gazdag előadása és az annak nyomán fakadó szellemi élvezet sokáig meg fog maradni a lugosi közönség hálás emlékezetében, melynél ez előadás korántsem keltette azt a visszahatást, melyet előadó jogos panasza szerint Temesvárt keltett, mikor első ízben közreadott és melyet ez előadás meg nem érdemelt, mert irányzata a béke és összeegyeztetés.

Hevesi.

Ma szerdán fölolvastó Dr. Kovács Gyula gymnasiumi tanár Temesvárott. »Társadalmi formások« ez. Szombaton, november 24-én Dr. Szana Sándor kir. áll. gyermekmenhely és a gyermekpoliklinika igazgató-főorvosa Temesvárott. »A gyermekvédelemről.«

Tisza István gróf miniszterelnök üdvözlése.

Krassó-Szörény vármegye szabadelvű pártja f. hó 22-én közgyűlést tartott, a melyen hosszú betegsége után ismét Gränzenstein Arthur pártelnök ült az

elnöki székekben. Az ülés megnyitása után napirend előtt Dr. Haus József ügyvéd a párt nevében szívélyesen és melegen üdvözölte az elnököt abból az alkalomból, hogy hosszú betegségeből felépült és ismét a pártnak élére állott. A párttagok lelkes éljenzéssel csatlakoztak az üdvözlethez, a melyet Gränzenstein Arthur meghatottsággal megköszönt és biztosította a pártot, hogy teljes erejével a rendelkezésére áll pártelnöki kötelezettségének.

Ezután Gränzenstein Arthur elnök markans vonásokban ecsetelvén a parlamenti eseményeket és a politikai helyzetet indítványozza, hogy a parlamenti rend körül fölvevett hazafias és nagy munka alkalmából a párt üdvözölje a miniszterelnököt.

Az indítvány egyhangulag elfogadtatott és az üdvözlés a következő szövegében el is küldetett.

Nagyméltóságú Gróf Tisza István miniszterelnök urnak

Budapestben.

Krassó-Szörény vármegye szab. pártjának a mai napon tartott közgyűlése Nagyméltóságodat üdvözli; hazafias intencióiban bizik és meg van győződve, hogy eljárásában csakis hazafias célok vezetik, és úgy a nemzeti önállóság folytatágot kidomborítását, valamint közgazdaságunk, kereskedelmünk és iparunk fejlesztése körüli hazafias terveit és céljait a technikai obstrukció legyőzésével, de a szólásszabadság csorbitása nélkül megfogja valósítani.

Lugoson 1904. évi november hó 22-én.

Gränzenstein Arthur pártelnök.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Törvényhatósági közgyűlés.

Krassó-Szörényvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 23-án rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlésen Pogány Károly főispán elnökölt.

A napirend előtti felszólalások, illetve interpellációk közül megemlítené dr. Deutscher Mór felszólalása, mely azon furesa tényt konstataálja, hogy Apadia községben a népiszkolai oktatás még a mai napig sem kezdődött meg. Az alispáni válasz a vizsgálat megindításával nyugtatott meg. Reméljük, hogy komoly és menthető okok forognak fenn. Mert, ha az ellenkező bizonyulna be. — okvetlen kívánunk kell majd a szükségesnek mutatózó megtorlást.

A többi elhangzott interpelláció majdnem kivétel nélkül olyan természetű, hogy az előhozakodott sérelmek rendes jogorvoslatok útján a törvény és forumok előtt reperálhatók és így a közgyűlés elé való hozataluk épen nem indokolt.

A rendes tárgysorozatból megemlítené, hogy az árvapénztár a kölesönökbé el nem helyezett pénzeket részben záloglevelekben fogja elhelyezni, részben pedig a helybeli Krassói takarékpénztár, Lugosi népbank, Délmagyarországi bank és Lugosana pénzüzeteknél fogja kamatozó betétekként kezelteni.

Dr. Popp Izidor általános helyeslés között vetette fel azt a kérést, hogy a tőke-

részletekkel hátralékos árvatári adósok ne szorítottassanak az egyszerre való fizetésre. A kérdés felett, miután napirenden nem volt, érdemleges határozat nem hozhatván, dr. Popp Izidor különindítvány alakjában fogja a kérdést a legközelebbi közgyűlés elé terjeszteni.

A lefolyt törvényhatósági választásokra vonatkozólag Bredicsán Koriolan mond bírálót, melylyel oda konkludál, hogy a választások hivatalos presszió alatt történnek és így a törvényhatósági bizottságban nem nyilvánul meg a megye közönségének akarata. Szóval minden kicsinyben, amit Vásonyi és társai elmondanak a parlamentről.

Karánsebesi Magyar Dalkör folyó

évi november hó 26-án a Lichtneckert vendéglő összes helyiségeiben fennállásának egy éve fordulója alkalmából táncszal egybekötött hangversenyt rendez, a következő műsorral: 1. »Peer Gyut Suite« Grieg: Előadják zongorán négy kézre: Madinesa Livia k. a. és Dr. Erdély Lajos. 2. Palotasy: 1. »Erre kislány.« a) »Nekem is lesz«... Éneklő a Magyar Dalkör. 3. Nyizsnyai Gusztáv. »Midőn anyám keblén viselt még«... Éneklő Faragó László, zongorán kíséri Pfeifer Lujza k. a. 4. Hubai. »Elegie« előadják: Hegedűn ifj. Sochor Antal, zongorán kíséri Madinesa Livia k. a. 5. Braga. »Agyal ének.« Éneklő Schmidt Mariska k. a. Zongorán kíséri Pfeifer Lujza k. a. Schmidt Károly. 6. Abt Ferencz. »Vándordal.« Éneklő a Magyar Dalkör vegyes kara. 7. Népdalok: a) Hegyek alatt... b) Szabad péntek... Éneklő a Magyar Dalkör. Kezdete pontban 8 órakor. Ezen egyesület rövid fennállása óta előkelő helyet vívott ki magának szomszéd városunk társadalmi és zenei társadalmában, és ezen egyesület képezi Karánsebes magyar érzelmű közönségének összekötő kapcsát. Dr. Egi kir. alügyész és ennek műpártoló neje vezetése alatt.

Változás a villanytelepnél.

Waldmann Mór a Concordia takaréki főkönyvelője helyett, aki a villanytelep belügyeit eddig vezette ezen állásról lemondott és helyette Rosenzweig Ignác lett megbízva. Aki egyttal pénzbeszedésre is fel van jogosítva.

A pancsovai kiállítás. A pancsovai kiállítás ügye egyre halad a rendezés útján. Ujabban Antalfalva határozta el, hogy a kiállításon külön pavillonban részt vesz. — A pancsovai halászok is egy pompás kiállítást rendeznek és ez lesz egyik specialitása a pancsovai kiállításnak. A kiállítás céljaira újabb 6000 korona érkezett. Ugyanis esütörtökön értesítette a földmivélsügyi miniszter a város főispánját, hogy a pancsovai kiállítás támogatására 6000 koronát utalványozott.

Táncpróba. A lugosi »Miasszonyunk«-ról nev. Iskolanővérek vezetése alatt álló tanintézetben 1904. évi november hó 26-án délután fél 3 órakor tartják meg a polgári leányiskola növendékei táncpróbájukat melyre az intézet igazgatósága az érdeklődőket meghívja. A meghívó két személyre szól és a bejáratnál előmutatandó.

Hirdetmény. 11711. kig. szám 1904. Lugos rend. tan. vár. polgármesterétől. A magy. kir. földmivélsügyi miniszter ur 12669. 904. számú rendelete folytán figyelmeztetem a kisgazdákat, hogy takarmányukat ne adják el abban a reményben, hogy takarmány hiány esetén őket a kormány segíyezni fogja, mert ily gazdáknak a tél vagy tavasz folyamán esetleg bekövetkezendő takarmány szükségleteik pótlására irányuló kérelmeik feltétlenül el fognak utasíttatni.

Magyarosodó iskolák. A Temesvárott megjelenő „Deutsch-ungarischer Volksfreund” című lap legutóbbi száma a sváb iskolák szomorú sorsáról panaszkodik. Egy levelet közöl, melyben elmondja, hogy a franczföldi népiskolában, oly erővel folyik a magyarosodás, hogyha egy sváb gyermeknek egy ötjegyű számot írnak a táblára, nem tudja másként, mint magyarul leolvasni. Ily módon a helyzet tarthatatlan, pedig 8 tanító és 3 tanítónő közül 7 sváb és ezek is a magyarosodás szolgálatában állnak. Van olyan tanító is, aki csak magyarul tud. A lelkész is magyarul tanítja a vallást. A derék német lap keserű panaszait mindenki örömmel fogja tudomásul venni, mert azt mutatja, hogy a transzföldi iskola vezetése derék kezében van. S ha csak ilyesmit tudnak szemére vetni a franczföldi tanítótestületnek, az ilyen gáncsoskodásra csak büszkék lehetnek és annál kitaróbban munkálkodhatnak tovább az eddigi buzgalommal.

Megváltoztatott halálos ítélet. Özv Damineszku Léna együtt lakott sógorával, Damineszku zsidóvári földmivelővel, egy fukar és brutális emberrel, aki nem egyszer véresre verte az özvegyet. Az asszony elkeseredésében gyilkosokat bérelt, hogy tegyék el láb alól a sógorát. Radu Istvánt egy fogházviselt ember tizenkilenc éves legényfiával, Jánossal és Popeszku János 100 forint jutalomért vállalkoztak is a véres munkára. Ráestek Damineszku az elmúlt télen a zsidóvári erdőben s fűtykösökkel agyon verték az öreget, azután kifosztották az áldozatot. Midőn a csendőrség másnap elfogta a gyilkos bandát, mindannyian töredelmesen bevallották bűnüket, csak Damineszku Léna asszony tagadta, hogy ő bérelte fel a gyilkosokat. Amazok azonban bevallották, hogy az asszony bérelte őket fel s ajánlott nekik 100 forint vérdíjat. A lugosi esküdtbírósg már tavaszkor tárgyalta az ügyet. bűnösnek mondotta ki Damineszku Lénát a felbujtásban, míg a többieket a rablógyilkosságban mondotta ki bűnösnek. Damineszku Lénát kötélt általi halálra, Radu István életfogytig tartó, Popeszku János 10 évi és Radu Jánost 4 évi fegyházra ítélte. A kir. Kuria kedden Paiss Andor elnöklete alatt tárgyalta az ez ügyben benyújtott semmisségi panaszokat. A kuria dr. Varga Ferenc koronaügyész meghallgatása után megsemmisítette a Damineszku Lénára vonatkozó halálos ítéletet s ezen vádlottat az enyhítő szakasz alkalmazásával 15 évi fegyházra ítélte, a többi vádlott ítéletéhez pedig hozzájárult.

Marhakilvétel Egyiptomba. A temesvári kereskedelmi és iparkamara egy kiviteli kereskedelmünk szempontjából felette kedvező alkalomra hívja föl az érdekeltek figyelmét. Egyiptomban ugyanis a keleti marhavész eddig mintegy százezer darab igavonóállatot pusztított el s a közel jövőben sincs kilátás arra, hogy a járvány megszűnjék. Mivel pedig a földmívelési munka megkezdése ott épen a jelenlegi időre esik, égető szükség van az elhullott állatoknak külföldi való pótlására s így első sorban magyar igásmarhák behozatalát tervezik. A magyar marha honolási képességének eldöntése céljából próbaszállítmányt kérnek megfelelő árendeménnyel. Egyiptom kormánya 50% szállítási díjkezdvezményt helyezett kilátásba. Egy munkabíró ökör ára ott 1904. május hóban 360—500, egy bivaly 320—400 korona volt. A tárgyra vonatkozó részletes konzulátusi jelentést a kamara az érdeklődőknek rendelkezésre boesátja. Akik exportálni kívánnak időkimelés miatt jelentsek be ebbeli szándékukat a Magyar Királyi Kereskedelmi Muzeumnak Budapest, Váci-körút, mely a próbaszállítmányt irányítja.

A féláru vasuti jegy. Az államvasutak igazgatósága a következő figyelmeztetést teszi közzé: A féláru vasuti jegy váltására jogosító arézképes évi igazolványok az 1905-ik évre idejekorán való érvényesíthetése végett a m. k. államvasutak igazgatóságához (VI., András-syut 73—75. sz. ez évi november 10-étől kezdve legkésőbb december 31-ig beküldendők; azok az igényjogosultak pedig, akiknek ily igazolványuk nincs, de az 1905. évre váltani kívánnak, az igazolvány kiállítását ugyancsak a fenti időközben kérelmezhetik. Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy akik az arézképes igazolványt meg nem szerzik, vagy ez iránt elkésve folyamodnak, a rendszeresített utazási kedvezményre való igényt az 1905. év folyamára ugy magukra, mint családtagjaikra nézve elvesztik. A nyugdíjasok a lakóhelyükre illetékes közigazgatási hatóság által nyugdíjas minőségüket és azt, hogy díjazott tisztiséget, vagy fizetéssel járó hivatalt nem viselnek, folyamodványaikon igazoltatni tartoznak.

Világítási kiállítás. A budapesti magy. kir. technologiai iparmuzeum helyiségeiben f. évi. november hó közepétől december hó 31-ig világítási kiállítás fog rendezteni, melyen a különböző modern világítási módok (gáz, villamosság, acetilén és szesz) alkalmazása fog bemutatni. A kiállítás czélja lévén, hogy a megnevezett világítási anyagok különböző technikai, fűtési és háztartási célokra való felhasználását megismertesse, ez mind a közönségre, mind pedig főleg a szakmabeli iparosságra nézve kiváló érdekl. Erre való tekintettel a kereskedelmi miniszterium a kiállítás látogatásának megkönnyítése végett vasuti menetdíjkezdvezményt engedélyezett. E kedvezményt a szakmabeli iparosok mindkét nembeli iparossegédek és tanoncok, továbbá ipari szakiskolai, művezetők, tanárok és tanulók vehetik igénybe. A kedvezmény elnyeréséhez szükséges igazolványok, melyek Budapestre és vissza szálló a személy- és vegyesvonatokon a II. osztályban III. osztály, a III. osztályban pedig III. osztályu fél-fél jegy váltására adnak jogot, az illetékes ipartestület utján a temesvári kereskedelmi és iparkamarától kérendők.

Kiadó-lap-ajdonos: Szidon József.

1976. vhtó. szám. 1904

Arverési hirdetemény.

Alulirt bírósági vhajtó az 1881. LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbírósg 1904 V. I. 2181. sz. végzése következtében dr Szörényi Arthur ügyvéd által képviselt Sternlicht Sámuel javára Csorogár György és Helena ellen 156 k és jár. erejéig 1904 évi október 14-én fogatosított biztosítási vhajtás utján lefoglalt és 645 koronára becsült különféle szobabutorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak. Mely árverésnek a lugosi kir. bírósággal 1904. évi V. I. 2181-3. számú végzése folytán 156 kor. tőkekövetelés, ennek 1904 évi augusztus 6 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódij és eddig összesen 54 kor. 20 fillben bíróság már megállapított költségek erejéig Lugoson alperes lakásán leendő eszközlésére 1904. december 9. napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében azok javára is elrendeltek.

Lugos, 1904 november 15.

Schieszler Vilmos, kir. bir. vhajtó.

Arverési hirdetemény.

Alólírott kir. közjegyző dr Fränkl Nándor lugosi ügyvéd által képviselt Knopf Jakab gyertyamosi lakos megkeresésére közhírré teszem, hogy

Gavosdián

a m. kir. államvasutak állomásán

324 zsák hagyma

15364 elegysúlyban

f. évi november hó 24-én

délután 3 órakor

Mihok György orsovai lakos veszélyére 1425 korona kikiáltási áron, de azon alól is a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz lefizetése ellenében el fog adatni.

Árverelni kívánók tartoznak a bánatpénz 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban az árverést megtartó Dr. Fränkl Nándor vagy igazolt helyettese kezéhez letenni.

Lugoson, 1904. évi november hó 23.

Dr. Mattiassich Dezső
kir. közjegyző.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázólo

Lugos, Szende-utca 5.

Világhírű!

a „REKORD” festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arézképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról. 20

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 48—63 cm. nagyságban, ára 20 kor. Legfinomabb kivitelű brom-, platin és krétarajz ára . . . 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve. Egy életnagyságu képet készitünk mindenkinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD” festészeti műintézet
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

Steiner Izso
 arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye
 Lugos, Szt.-János-utca 1
 Karl-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába való munka pontos felismerés
 és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.

Ószi Henrik
 ékszerész, műtővös és órás
 Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany-
 és ezüst-ékszereket. Elvállal régi
 ékszerek átalakítását a legjutá-
 nyosabb árban. Órajavitásokat két
 évi jótállás mellett. Értékesebb
 kövek a tulajdonos jelenlétében is
 átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri
Ószi Henrik.
 műtővös és órás
 Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

Farkas Herman
 műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt.-János-sor 7.

GOZSCÉPŐ KÉSZÍTÉSEK
 KEDVEZŐ FELTÉTELEK MELLETT
 CSERÉLÉSEK IS KÖTTETVEK

AGRARIA

STAB. OSZTR. MAGYAR
 ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG
 RESZVÉNYSZÁMVEZÉRSÉGÉNEK
 VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

NICHOLSON GÉPGYÁR
 RESZVÉNYSZÁMVEZÉRSÉGÉNEK
 VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

— AZ
„AGRARIA”
 HAZÁNKBAN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VÁLLALAT,
 MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
 FORGALOMBA.

„FONTOS!”

ÁLTALÁNOSAN ELISMERT!

A VESZPRÉM VÁRMEGYEI GAZDASÁGI TÖRÉSELET
 KIÁLLÍTÁSÁN BEMUTATOTT
 NYILVÁNOS SZÁNTÁSÉRT
 NAGY ARANY ÉREMMELEL ÉS DISZ-
 OKLEVÉLLEL KITÜNTETVE.

TÁRSASORU VETŐGÉPEINK
 TULSZÁRNYALTAK AZ IDEGEN
 GYÁRTMÁNYOKAT
 ARANY ÉREMMELEL KITÜNTETVE
 MINDEN TALAJHOZ MEGFELELŐ VETÉSI
 UTASÍTÁS = JUTÁNYOS ÁRAK =

— JÁRJEGYZÉKÜNK
 MINDEN GAZDÁRNAK FONTOS
 TANÁCSADÓ ÉS KIVÁNTOTT
 DUMENTESÉN KÜLDETIK! —

SÜRGÖNY UAGY LEVÉLCÍM:
AGRARIA
 BUDAPEST.

Feltűnést keltő olcsó árak!

A bekövetkezendő téli időnyre alább felsorolt árúezikket ajánlunk:

Női czugos cipő 2. ⁶⁰ 2.frt	Női fűzős cipő 2. ⁸⁰ 2.frt	Női gombos cipő 3. ²⁵ 3.frt	Női fűzős cipő 3. ⁷⁵ Box Calf 3.frt
Férfi czugos cipő 2. ⁸⁰ 2.frt	Férfi fűzős cipő 3. ¹⁰ 3.frt	Férfi fűzős cipő 4. ⁵⁰ legjobb Boxbőr 4.frt	Női-nemez gombos cipő 2.— bőrborítással 2.frt
Női fűzős cipő 3. ¹⁰ erős bőrből meleg béléssel 3.frt	Nemez félezcipő 1.— sarkkal 1.frt	Férfi nemez félezcipő 1. ²⁰ sarkkal 1.frt	Férfi czugos cipő 4. ²⁵ posztóból erős bőrborítással 4.frt kettős talpú
Fűzős cipő 1. ⁸⁰ leányok 1.frt részére	Gombos cipő leányok 2.— részére 2.frt	Fűzős és gombos cipő 1.— gyermeknek 1.frt részére és feljebb	színes Micado férfiak nők és gyermeknek részére 1.— 60 krt/1

„**TURUL**” czipőgyár részv.-
 társaság.

Főraktár: Lugos, Deák-utca 6. szám.

